



民俗表演、游园灯会……

元宵节,40余万人游正定

3月2日是农历正月十五元宵节,古城正定以精彩绝伦的民俗表演、游园灯会等活动吸引了八方游客前来。据统计,正月十五当天,正定旅游接待量再创历史新高,旅游总人数达43.3566万人次,同比增长519.4%。 本报记者 马南 通讯员 刘志凌 文/图

民俗节目热闹纷呈

当天一大早,古城正定广惠寺门口便敲起了震耳的锣鼓,吹响了欢快的唢呐,正定县第十三届民间艺术节拉开帷幕。50多个喜闻乐见的民俗表演吸引了四面八方的群众前来观看。

在南牛乡表演区,名震天下的常山战鼓气势雄浑,声如春雷撼动云天。演员们边击鼓边舞蹈,鼓手腾挪跳跃,金钹上下翻飞,鼓声铿锵有力。

在新城铺镇表演区,以惊、险、奇、绝、美的艺术特点被誉为“中国第一幡”的正定高照夺人眼球。只见十余米高、龙凤旗帜缠绕的粗大竹竿,在表演者手中、肩上、头顶、脑门、下巴、项背等处上下飞舞、交替腾挪。幡面彩绸迎风招展,幡顶铜铃叮咚作响,令人眼花缭乱。托塔、盘时、旱地拔葱、孙猴背剑、二郎担山等一串串高难度动作,不时赢得台下观众阵阵喝彩。高照,又叫中幡,距今已有百余年历史。民间传说,皇帝出行时常伴有仪仗队,打举幡旗的人在闲暇之时,便玩弄幡旗,最终练得一身绝活。而为皇帝打旗讲究“吉星高照”,据此取名“高照”。

这边吉幡高照,那边“二鬼”打得正欢。鲤鱼打挺、饿虎扑食、鹞子翻身、力劈华山……在一串串惊心动魄的招式下,表演者勾、别、扫、闪、拐、旋,你来我往、各不相让,一会儿“红

鬼”把“绿鬼”压在身下,一会儿“绿鬼”把“红鬼”摔到台下,看得台下观众连连叫好,这就是深受百姓喜爱的“二鬼摔跤”,又叫“二鬼摔跤”。它是节日、庆典、丰收等民间喜庆、祝福活动中的重要民俗文化活动,深受群众喜爱。

在新安镇表演区,扮相滑稽、表演风趣幽默的拉耩楼表演吸引了众多游客观看。拉耩楼起源于清朝末年,反映了一家老小给地主家耕地,并同地主阶级进行口语斗争的经过。诙谐幽默、脍炙人口的语言,表达出了贫苦农民向往自由、向往新生活的美好愿望,具有浓郁的河北农村乡土气息。

在诸福屯办事处表演区,两条几十米长的布龙随着龙珠上下翻飞,时而腾云驾雾,时而翻江倒海,时而上下穿行,时而蜿蜒盘旋,好一派热闹、祥和的景象!传说龙能行云布雨、消灾降福,象征祥瑞,所以以舞龙的方式来祈求平安和丰收就成为人们过年的一种传统习俗。

在西平乐乡表演区,几头憨态可掬的狮子舞得正酣。引狮人以古代武士装扮,手握旋转绣球,配以京锣、鼓钹、逗引瑞狮。狮子在“狮子郎”的引导下,或腾翻、或扑跌、或跳跃、或登高、或朝拜……精彩的表演引人入胜,台下手机、相机一时间“咔嚓咔嚓”响个不停。

游园灯会流光溢彩

当天晚上,夜幕降临,华灯初上,一串串象征着团圆、喜庆的大红灯笼映红了古城的大街小巷,满街霓虹闪烁、处处火树银花,整个古城显得熠熠生辉。街上车水马龙、游人如织、川流不息。人们徜徉其间,感受着一幅千年古城商贸繁华、文化鼎盛、国泰民安的动人场景。南城门外外的新春游园灯会,更是灯火辉煌、流光溢彩。精美绝伦的中国梦、祥云缭绕的清平盛世、栩栩如生的龙凤呈祥、惟妙惟肖的十二生肖等28个形态各异、色彩斑斓的巨型灯组筑成壮丽的灯光海洋,让游客在静谧的夜里,感受这如梦如幻的夜幕奇景。

八方游客被吸引前来

“过年就是图个喜庆,带着孩子来见识见识咱当地传统文化的魅力。”从山西赶来的李女士说。

在阳和楼举行的春节戏曲文化演出也吸引了广大戏迷票友的眼球,观众把舞台围得里三层外三层,喝彩连连,掌声四起。大家陶醉在抑扬顿挫的戏曲唱腔中,领略着国粹之美。

在隆兴寺、荣国府、赵云庙、南城门外、广惠寺、开元寺等景区同样是人头攒动、热闹非凡。大家登城楼、望古塔、品小吃、赏民俗,处处散发着节日的欢乐气息……

据统计,正月十五当天正定旅游接待量再创历史新高,旅游总人数达43.3566万人次,同比增长519.4%;门票收入91.4万元,同比增长128.5%;旅游总收入3687.4万元。

省会南二环施工 夜间断交车辆请注意绕行

本报讯(记者王萌)记者从石家庄市交管局获悉,南二环东延工程跨线桥箱梁浇筑施工,定于3月2日23时开工,工期两个月。

记者了解到,该施工分两个阶段进行:第一阶段为设置龙门架阶段,工期3月2日至3月10日,此阶段每天23时至次日6时断交施工,先施工东南二环交会处主路外环,再施工主路内环。东南二环交会处主路外环施工期间,顺东二环由北向南驶入南二环的机动车正常通行,顺南二环由西向东驶入东二环的机动车绕行临时辅路,工期四天。主路内环施工期间,顺南二环由西向东驶入东二环的机动车正常通行,顺东二环由北向南驶入南二环的机动车绕行塔南路一谈固东街—南二环。第二阶段为跨线桥箱梁浇筑工程,施工期间施工路段主路保证机动车双向六车道通行,超过3.5米的机动车请绕行临时辅路。

辛集整治 非法建筑出租出售行为

本报讯(记者任利)3月1日,辛集市公安局、辛集市国土资源局、辛集市住房和城乡建设局、辛集市环境保护局、辛集市公安消防大队等部门联合发布《关于对非法建筑出租出售的整治的通告》(以下简称通告)。

通告称,此次整治范围为未经土地主管部门批准非法占地形成的建筑物进行出租出售的;未经住建、消防、环保等部门验收的建筑物进行出租出售的。整治内容则为非法占地户自本通告之日起自行拆除非法建筑物,否则由国土、住建、消防立案查处;对非法建筑物出租出售形成的非法所得,由公安部门立案查处;对在非法出租出售的建筑物内经营的企业、摊点自本通告之日起立即搬离;属散小乱污企业的,由所在乡(镇)政府、园区管委会和环保部门依法取缔。

通告同时告诫广大市民,在签订房屋租赁合同时要认真核查土地的合法手续,防止因租用非法占地形成的建筑物遭受不必要的损失,扰乱公平公正的市场秩序。

3月11日 这里有大型人才招聘会

本报讯(记者李春炜)春季是用工旺季,招聘会也是一场连着一场。据了解,2018年3月11日,河北博才网将举办“2018年春季大型人才招聘会”,会场设在石家庄红星美凯龙北方灯饰商场。

据悉,此次招聘主要涉及的行业包括:房地产/建筑、加工/制造、金融/保险、医药/医疗、生物/化工、通信/环保、商贸/流通教育/培训等行业;招聘岗位主要集中在销售、研发、行政、生产、建筑工程、电子、制药等岗位。

大会拟邀请东明家具、君乐宝、青岛啤酒、北京链家等省内百强企业、知名度较高的企业参加。企业招聘信息将同步发布到河北博才网 www.hbrc.com,或者下载博才网手机客户端直聊神器(各个手机商店均可下载)求职者可登录查询。

参会地点:石家庄市红星美凯龙北方灯饰商场(裕华路与体育大街交叉口东北角)。 举办时间:3月11日(周日8:00—16:00) 咨询电话:0311-87653377 18133806992

另悉,11月18日,河北博才网在红星美凯龙北方灯饰商场还将举办2018年第十届毕业生大会,届时会有2018年即将毕业的省内高校毕业生参加,欢迎社会各界用人单位积极报名参加。

相关报道



火热的拉花扭起来!

正月十六上午,井陘县城万人空巷,锣鼓喧天,欢呼声、喝彩声此起彼伏,第25届民间艺术节的开幕把井陘传统闹正月推向了高潮。井陘县自古有“过十五、闹十六”的习俗,各村组织队伍轮流

演出,以此表达对风调雨顺、五谷丰登的期盼,俗称“过会”。花会节目有井陘拉花、社火、骑驴、旱船、竹马、跑龙灯、龟驮碑、老娘送闺女等多种形式。 本报记者 任利 通讯员 王月/摄



盏盏河灯放入绵河

正月十五晚,井陘县庄旺村村民们在乐曲中将手上的河灯慢慢放入河中。慢慢地,河灯逐渐增多,缓缓前行,绵河像一条闪光的彩带在夜色里摇摆。河岸上,欢声笑语不断,让整个画面欢快、温馨。

据介绍,庄旺村很早就有放河灯的习俗,目的是祈求全体村民生命、财产安全,同时表达对逝去亲人的悼念。如今,这种习俗成为村民们庆贺新春、欢度佳节的一项群众性文化娱乐活动。

本报记者 任利/摄